



ΔΗΜΟΣ ΚΩ



ΜΟΥΣΕΙΟ ΓΟΥΛΑΝΔΡΗ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΒΙΟΤΟΠΩΝ - ΥΓΡΟΤΟΠΩΝ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΔΙΗΜΕΡΙΔΑ

Οικοτουρισμός και άλλες εναλλακτικές προτάσεις για τον τουρισμό στις προστατευόμενες περιοχές

*Κέντρο Πληροφόρησης Επισκεπτών Υγροβιοτόπου Ψαλιδίου του Δήμου Κω
7 & 8 Νοεμβρίου 2003*

Τα νησιά αποτελούν τους πλέον δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς. Παράλληλα, όμως, χαρακτηρίζονται ως εύθραυστες περιοχές με περιορισμένη πρόσβαση σε πόρους και με ευαίσθητα οικοσυστήματα. Στα περισσότερα τουριστικώς ανεπτυγμένα νησιά η κλασική δραστηριότητα είναι ο τουρισμός που περιγράφεται με το εύλογο σύνθημα «ήλιος-θάλασσα». Ωστόσο, άλλες εναλλακτικές μορφές τουρισμού αναγνωρίζονται όλο και περισσότερο ως μια δραστηριότητα με μεγάλες δυνατότητες ανάπτυξης.

Τα περισσότερα νησιά διαθέτουν βασικά γνωρίσματα μοναδικής και συχνά σπάνιας χλωρίδας και πανίδας και αξιοθαύμαστων τοπίων, που στηρίζουν την ανάπτυξη του οικοτουρισμού. Επιπλέον, σε πολλά νησιά διατηρούνται αναλλοίωτες τοπικές παραδόσεις αιώνων. Τη δυνατότητα αυτή της ανάπτυξης του οικοτουρισμού, αλλά και άλλων μορφών τουρισμού, φιλικών προς το φυσικό περιβάλλον, πραγματεύεται η διημερίδα με τίτλο «Οικοτουρισμός και άλλες εναλλακτικές προτάσεις για τον τουρισμό στις προστατευόμενες περιοχές», που διοργανώνουν ο Δήμος Κω και το ΕΚΒΥ, στις 7 & 8 Νοεμβρίου 2003, στο Κέντρο Πληροφόρησης Επισκεπτών Υγροβιοτόπου Ψαλιδίου, στο Ψαλίδι του Δήμου Κω.

Η διημερίδα εντάσσεται στο έργο "Προστασία, Ανάδειξη και Διαχείριση του Υγροβιοτόπου και της Ακτής Ψαλιδίου του Δήμου Κω", το οποίο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα ΕΤΕΡΠΣ "Προστασία Περιβάλλοντος και Βιώσιμη Ανάπτυξη" του ΥΠΕΧΩΔΕ. Η διημερίδα έχει ως σκοπό να προβάλει πρακτικές λύσεις για την ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού στην Κω, αλλά και στην υπόλοιπη Ελλάδα, μέσα από θεωρητικές προσεγγίσεις αλλά και παραδείγματα οικοτουριστικών δραστηριοτήτων στη χώρα μας.

Πληροφορίες

Κέντρο Πληροφόρησης Επισκεπτών Υγροβιοτόπου Ψαλιδίου: κ. Γεωργία Φερρού,
Τηλ. 2242021340, Fax 2242049424, e-mail: biot_kos@otenet.gr

Ελληνικό Κέντρο Βιοτόπων-Υγροτόπων: κ. Χρυσούλα Λιόντα, Τηλ. 2310473320,
Fax 2310471795, e-mail: lionta@ekby.gr